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Referat af §32 møde i Søe-Lieutenant-Selskabet 2023  
25. oktober 2023 
 

1. Formandens årsberetning  
a) Årsberetningen udgives i det kommende nummer af Tidskrift for Søvæsen  

 
2. Driften af selskabet 

a) Selskabets økonomi 
1. Underskud i driften på kr. 29.919,78 kr.  

1. Underskud skyldes primært øgede omkostninger til tidsskriftet. Øgede 
udgifter til trykning og faldende annonceindtægter har resulteret i at 
prisen pr. blad steget med 50 % (nu kr. 99,40). Der skal kigges ind i en 
løsning. Der planlægges på at fortsætte næste regnskabsår med bevidst 
underskud. Mulige løsninger indebære at øge annonceindtægter, 
alternativt kun udkomme med tre udgaver om året. 

2. Der blev rejst forslag om at prisen for deltagelse på møder kunne hæves. 
2. Formue: Indestående driftskonto & urlegat kr. 266.155,20 
3. Fonde: Afkastkonto og aktuel kursværdi: kr. 124.468,39 og kr. 438.310,67 

b) Tidskrift for Søvæsen 
1. Der blev rejst forslag om at øge skriftstørrelsen i tidsskriftet for at øge 

tilgængeligheden.  
2. Der blev rejst forslag om at undersøge tidsskrifttilskudspuljen under 

Kulturministeriet. Dette er dog tidligere undersøgt og det var ikke muligt at 
søge tilskud.  

3. Der blev rejst forslag om at fastholde tradition med ,at der skrives nekrologer 
over afdøde medlemmer i bladet. Formanden gjorde opmærksom på at 
medlemmerne meget gerne må hjælpe med dette. 

c) Medlemmer 
1. Medlemstal: 468 medlemmer d.d. (Sidste år 480). Tilgang: 20 LT (kadetter). 

Abonnenter 69 (Sidste år 67)  
2. Der blev afholdt stilhed for de fem medlemmer der i dette år er afgået ved 

døden. 
 

3. Fremlæggelse af oplæg om revidering af selskabets love  
a) Ændringsforslag er delt ifm. indkaldelsen til § 32 mødet. 
b) Der var generel opbakning til ændringsforslagene blandt de tilstedeværende.  
c) Der blev rejst forslag om muligvis helt at afskaffe §16 om prisspørgsmål 

alternativt ændre den til at hedde Artikelspørgsmål og give mulighed for at 
give priser til artikler i Tidsskrift for Søvæsen. 

d) Forlag om at rette ’sekretær’ til forretningsfører i § 20 og § 23 
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e) Forslag om at § 22 rettes til at indeholde gæsteprotokollen og at bestyrelsen 
har ansvar for at skrive referat af § 32 møde og bestyrelsesmøder. 

f) Forslag om at der indføres en sætning der tydeliggør at møde både kan være 
fysiske og online. 
 

4. Afstemning om frigivelse af SLS arkiv materiale til Marinehistorisk 
Selskab 
a) Bestyrelsen har modtaget en anmodning fra Søren Nørby om at indscanne og 

offentliggøre gamle manuskripter fra SLS’ arkiv.  
b) SLS arkivar H.C. Bjerg har forud for mødet skrevet et notat om denne sag. 

Dette er delt ifm. Indkaldelsen til §32 mødet.  
c) Under plenum debat blev følgende forslag fremført om forudsætninger for at 

dele materialet: 
1. Materialet skal deles på såvel SLS hjemmeside som Marinehistorisk Selskabs 

hjemmeside 
2. Det er fortsat SLS der ejer materialet og SLS kan kræve at Marinehistorisk 

Selskab fjerne materiale fra deres hjemmeside på forespørgsel fra SLS 
bestyrelse. 

3. SLS tydeligt skal anføres som den originale kilde til materialet. 
4. Så fremt Marinehistorisk selskab ophøre med at eksisterer skal materialet 

tilbageføres til SLS.  
5. Det er alene manuskripter og afhandlinger der frigives (men ikke 

forhandlingsprotokollen)  
d) Afstemning om at frigive materialet til offentliggørelse med forbehold for 

ovenstående kriterier 
1. Det blev enstemmigt vedtaget at frigive materialet jf. ovenstående. 

 
5. Valg af den kommende bestyrelsen 

a) Formand KL Peter Fournier Kruse og suppleant PL Nicolai Birkholm genopstille 
ikke. 

b)  Valg til ny bestyrelse: 
1. Formand: KL Jeppe Schloss-Pedersen (ny opstilling) 
2. Næstformand: PL Josefine Prien Christensen (genvalg) 
3. Regnskabsfører: PL Jacob Brandt (genvalg) 
4. Suppleanter: PL Søren Pagh (genvalg), PL Annsofie Wagner (genvalgt), PL 

Maria Ellyton (genvalg), PL Rasmus Ryø Mikkelsen (genvalgt), PL Stefan 
Weinschenck (nyvalg) 

c) Alle opstillede blev (gen)valgt. 
d) Revisor KK Stig Kastbjerg fortsætter et år endnu 
e) Voldgiftrådet: SLS siddende formand, KD Jens Claus Hansen 
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f) Redaktionsudvalg: Niels Holland (redaktør og formand), KA Torben Ørting 
Jørgensen, KD Gustav Lang, KK Brian Hvilshøj, OK Magnus Krogsgaard, OK 
Niels Yde 

g) Det stående udvalg: KA Finn Hansen (ny valg), KA Lars Kragelund, OK 
Johannes Kidmose 
 

6. Møderække i det 240. Forsamlingsår 
a) Ny formand fremlage møderækken for det kommende forsamlingsår. 

Møderækken er ligeledes lagt på hjemmesiden. 
b) Orientering om markering af slaget ved Helgoland den 9. Maj 2024 i 

samarbejde med SOF og SVK. Der vil blive kommunikeret nærmere herom, når 
der flere detaljer på plads.  

7. Evt. 
a) Stort tak til afgående formand KL Peter Fournier Kruse for hans store arbejde i 

SLS bestyrelsen både som regnskabsfører og efterfølgende som formand.  
 


